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Egy botránykő a város közepén.
Több már mint negyven éve annak . 

hogy a város atyái a hivatali helyisé­
gek elégtelenségéről . alkalmatlan vol 
tárói és a város házának disztelensé- 
géröl meggyőződtek, legalább e felte­
vést bizonyítja azon körülmény, hogy 
már a negyvenes évek elején osztottak 
ki egy darab nyomási földet a czél- 
bó l, hogy annak jövedelme a város- 
báz-épités alap gyarapítására szolgáljon. 
Igaz, hogy ez a jó szándék jóformán 
csak szándék maradt, mert az ezen 
czélra kiosztott földek jövedelmét egész
1872. év végéig egyéb szükségletekre 
szépen elköltötték. úgy, hogy ezen 
alap kasszája, a mi akkor egy külön 
zacskóból állott, csak azért nem kon­
gott az ürességtől, mert vászonból volt.
1873. január 1-én a leltározás alkal­
mával nem volt abban egyetlen egy 
újkrajczár sem.

De az bizonyos, hogy a szándék 
megvolt, hogy egy új városháza épí­
tésre pénzt gyűjtsenek és igy bizonyos, 
hogy egy újnak szükségét már akkor 
belátták. pedig még negyven évvel 
ezelőtt. hajh . mennyivel kevesebb he­
lyen elfért a hivatal, és hajh, meny­
nyivel szerényebbek voltak akkor az 
igények!

És mégis mit lá tunk  ? A z t, hogy 
mi nemhogy haladtunk volna a kor­
ral, nemhogy túlszárnyalni, vagy kö 
vetni tudnánk apáink jó érzékét, de 
attól messze. de messze elmaradtunk ; — 
mert ők akkor tettek már valamit ez 
ügyért, mikor azt szép érzékükön kívül 
semmi sem kívánta, mi pedig akkor 
sem teszünk. mikor az már valósággal 
égető és elodázhatlan kérdés. Akkor 
sem teszünk semmit, mikor az ügymenet 
kimondhatatlan hátrányára a hivatal­
osztályok öt épületbe szétszórva van­
nak beszorítva . és a mikor a levéltári 
becses aktáink dohos börtönökben pe­
nészednek és rothadnak, és a mikor 
tanácskozási termünk szűk . dísztelen és 
a nyilvánosság által hozzáférhetlen, —

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZAJA

L F. barátom  új m iséjére.
— 1888. július 15. —

Mit kebled oly buzgón s epedve v á ra , 
lm* itt van már a boldog pillanat:
Ma várt reád az oltár zsámolyánál ,
Kit hőn imádott rezgő ajakad.
S mi súlyos harczra téged úgv hevíte , 
Beteljesült a biztató remény:
Dicső harczodnak méltó pályabérét 
így megnyeréd e napnak reggelén! —

Vágyó szemed, hová oly rég tek in te , 
Sionra lépsz fel édes jó barát;
Itt vár reád az égiek Vezére,
Kit porbahullva lelket! úgy imád.
Az Urnák fölkent papja vagy tehát már! 
Viseld büszkén magasztos tisztedet!
Reád a jó Eg bő malasztja á rad .
Viselve híven azt a szent jelet. —

Az Ég tehát lelked dicső a rá ja ,
Most élvezed az éden pereseit;
Hisz karjaidba fűzve hordozod már,
Ki egykoron az égben üdvözít.
Szived nem érez most a földiekből 
Bár jól tudod, hogy kész már a jiohár, 
Amit kínálnak vétkes cselszövények , 
Mely cseppivel rezgő ajkadra vár. —

hogy egyéb sok minden hiányt, hibát 
és hátrányt ne is említsünk. Alig van 
ember, ki a fentebbieket és ezeknek 
türnetlen voltát be ne ismerné, és mi, 
a kor modern fiai apáink nyomdokait 
még sem követjük, sőt csodálva kell 
látnunk. hogy még olyanok is akad­
nak , a kik a már megpendített moz­
galomnak tőlök telhető erővel elébe 
állnak és a kivitelt akadályozzák.

Nézetünk szerint pedig most már 
oda jutottunk, hogy a közigazgatási 
hivatalok számára jó helyiséget szerezni 
okvetlen kell és ezen kényszer hely­
zettel szemben nem azt kell keresni, 
hogy lehet e , nem lehet-e. hanem min­
den esetre gondoskodni kell a kivitel 
lehetőségéről.

És biz az nem is lehetetlen s azt 
állítani képtelenség is lenne, hogy 
ilyen gazdag város számbavehető ne­
hézségekre akadna. ha igazán építeni 
akarna.

Mondják , hogy ötszázezer forintba 
kerülne, a mi bizony szép pénz. de 
mi meg vagyunk győződve. hogy ez a 
mondják nagyon messze, túl van a 
valóságon. Mondják , hogy annak monu­
mentális — talán tornyos — épületnek 
kell lenni. Sok mindent mondanak — 
gondolom azok, a kik ellenezni akar­
nák , de az ellenzésnek jó fogó végét 
nem  ta lá lják .

No már a tégla egy épületnél nem 
a legdrágább s ha monumentumba rakják 
is, valami rettentő nagyon meg nem 
drágítja; tornyot építeni a másik torony 
árnyékába, és még más két torony 
közvetlen közelébe szép sem lenne, 
oktalanság is volna; de azt is bizton 
lehet állítani, hogy egy szép. elég 
tágas és bizonyos fokig monumentális, 
de egyszerűen komoly atylú épület 
távolról sem kerülne ötszázezer forintba. 
Annyi legalább tény, hogy a már 
egyszer készült városháztervet — ért­
jük , nem a régen készülteket, hanem 
az t, a mely ezelőtt mintegy tiz évvel 
készült, mindnyájan oly nagyszabású­
nak találtuk, hogy azt feleslegesnek

De hisz tudod, e keserű pohárba,
Ha csak egy hull az üdvnek cseppiből: 
Lelked a földről messze messze szárnyal.
S csapongva tér a magas égbe föl.
Nehéz a pálya, ámde méltó bére.
Legszebb jutalmad lesz az öntudat;
Ha majd a küzdelem terén kiállva 
Vezérled szépre s jóra nyájadat. —

De nem marasztlak már tovább szavammal . 
Fölnézni égre int a pillanat!
Az oltár kész: rajt' égő áldozatja,
Lépj hát elé — megoldván sarudat.
En majd viszont a földre leborulva ,
Buzgón imára kérem Istenem :
Hogy élted itt e földi léten által 
Boldog, nyugodt és áldásos legyen!! —

Dotisz htod*.

U tazás az éjszaki ég fe lé
— I’ti karezolat felső Zemplénből. —

Csak hogy már egyszer én is a vonal 
alá kerülve — a viszonyok kényszerítő nyo­
mása alatt még tárczát is irok . — oly messze 
pontról , mely hazánk éjszaki határától már 
csak három mértföldnyire. az W74 meter 
magas Vihorlat és az 1027 meter magas 
Szinnai kő és az alatta  fekvő tengerszem 
alatti kies völgyben fekszik.

Ez úti tárcza-féle karezolat megírását 
Joszip barátom vegye a lelkére , ki e lapok 
27-ik számában megjelent .Utazás a délszaki 
ég“ felé czim alatt egy kedélyes, ha nem

tartánk és tény az is , hogy a terv 
készítője nekünk kérdésünkre azt 
mondta, hogy négyszázezer forintért 
felépítené.

Kétségtelen , hogy ha építünk , olyan 
tervet kell készíteni, hogy az épület 
fél se legyen és a mellett czélszerűen 
kibővithető legyen, de most bizony 
száz évre előre építeni azért is hiba 
lenne , mert addig kamataival ugyancsak 
horrendum drága egy épület lenne! 
Ha tehát igy számítunk . a monumen­
tálisból sokat elengedünk . a czélszerüt 
a hasznossal összekombináljuk: úgy 
sokkal hamarább lehet az építés lehe­
tőségét kiszámítani. Lássunk egy szá­
mítást. Tegyük fe l, hogy négyszáz- 
ezer forintba kerül. tehát azért kell 
évi törlesztési részletbe fizetni 22,000 
frtot, a mely úton 38 év alatt az 
építési költség törlesztve lenne. de 
minthogy már van 42.000 frt város­
ház építésre , sőt a javadal mi házi ke 
zelés első évi mintegy 23 ezer forint 
tiszta haszna is erre kijelöltetett, van 
75,000 írtunk . tehát gondoskodni kell 
325 ezer forintról, a melyért 38 évig 
évi törlesztési részletbe fizetni kell 
17.875 frtot.

Ezen összeg fedezendő lenne a 
városház alá építendő két gyógytár és 
boltok jövedelmével, a mely 10,000 
írtra bizton tehető, továbbá a város­
ház építésre kiosztott földek mintegy 
1600 frt jövedelmével, továbbá a La­
dányi és Milhoffer házak. remélhető 
mintegy 3000 frt bérével, összesen 
tehát 14.600 frttal, — maradna tehát 
3275 frt fedezendő, a mit bizon igen 
könnyen elő lehet állítani.

Mindezekhez kell még számítani, 
hogy manapság rendkívül kedvező fel­
tételek mellett lehet pénzt kapni, a 
a mely kedvező körülményt fel nem 
használni, esetleg igen nagy hiba lehet 
és komolyan utántia kell látnunk , hogy 
tényekre alapított számítást tehessünk 
és a város közepén disztelenkedő bot- 
ránvkövet onnan mielőbb kipusztitsuk.

ő.

is „devernyázó“ társaságnak Félegyházára 
való még kedélyesebb átrándulását ép annyi 
szellemmel, mint elfogult naivsággal, vagy 
talán naiv elfogultsággal örökítette meg.

Miután Félegyháza Kecskeméttől csak 
25 kilométernyi távolságban van, én pedig 
Kecskeméttől a tizedesek elhagyásával 445 
kilométernyire vagyok: azért a távolságot 
véve alapul, épen 17- szer több jogom van, 
e tárcza megírására , mint neki; más részről 
pedig én e lapoknak pár hétre szabadságolt 
• s igv mostani állapotomban ex szerkesztője 
is vagyok (a mi ugyan nem képezhet jog- 
czimet, mert nálunk az es-szerkesztők száma 
maholnap méltó versenyre fog kelni a meg­
bukott képviselőjelöltek számával) és attól 
telek, hogy e kedélyes uborkaidényben a 
lap tárcza nélkül marad: azért bármiiy 
küzdelmembe is került, innen a távolból 
sem feledkezem meg e lapokról.

Elindultam Kecskemétről július 6-án a 
hajnali vonattal és a Czegléd alatti lagú­
nákat elhagyva Budapestre érkeztem . hol 
az osztrákoktól a magyar államvasutak 
vettek át és gondoztak egészen Szerencsig. 
A budapesti központi pályaházban való 
nyüzsgést forgást leírni nagyon nehéz lenne; 
látható itt mindenféle publikum, de a leg­
nagyobb kontingenst a nyaralók , a divatos 
fürdő betegek , meg a szegény napszámosok 
szolgáltatják. Mily ellentét! Az egyiket a 
divat kergeti a fürdőin?, mig a másik az 
aratás tartam ára munkát megy keresni és 
nem tudja, hová veti végzete.

Utitársam , kivel egy kocsiba jutottam ,

E gypár szó az anyákhoz.
— Irt* Dr. BclÁlc János, orvos. — 

(Folytatás.)
Az anyatej kellemes, édeses izű , kez­

detben sárgás zöldes a benne levő nagyobb 
mennyiségű zsir és tejgömb m ia tt. mely 
épen azért neveztetik kora-tejnek; dús to­
vábbá czukor tartalomban, mely azonban 
később , valamint a zsir is czélszerűen , foko­
zatosan fogy a csecsemő kívánalmának , ko­
rának megfelelően . még az albumin tartalom 
szaporodik, miért is a kora-tejjel ellentétben 
a későbbi úgy színre, mint összeállásra 
nézve különbözni fog, t. i kékes fehér és 
folyékonvabb lesz. Állás közben csak nehezen 
savanyodik meg. megy össze, mikor is 
igen apró. alig összeálló, épen ezért könnyen 
emészthető túrószerű rögesék válnak ki 
belőle. A tehén tej ellenben, mit általánosan 
használnak s pedig elég rosszúl. mint látni 
fogjuk. mesterséges tápul kevés albumint 
tartalm az, könnyen megsavanyodik, megy 
össze s belőle nagy tömör, nehezen emészt­
hető túrónemű darabok válnak ki. A kecske 
tej, mely alkotában legjobban megközelíti 
az anyatejet , szintén nehezen savanyodik 
meg. megy össze, a sajtonya kis csapatok­
ból álló darabokban válik ki belőle s vala­
mint az anyatej, úgy ez is köriilbelől 3 
annyi albumint tartalm az, mint sajt* n y á t, 
már pedig a csecsemő gyomra az albumint 
bírja tűrni s gyorsabban feldolgozni, nem 
pedig a caseint, sajtonyát. És ha mindez 
nem volna is káros befolyással az egészségre, 
van a kecske tejnek egy óriási előnye a 
tehén tej fe le tt. mely a kecske tej beszerzési 
módjának nehézségét eloszlatja s ez előny a z , 
hogy használata által a csecsemőknél, gyer­
mekeknél előforduló tüdő , bél- s egyéb gü- 
mőkór (tuberculosis) a minimumra volna le­
szállítva. Van ugyanis a tehénnek egy 
felettébb veszedelmes betegsége . mit gyöngy­
kórnak hívnak ; az ezen betegséget okozó 
élősdiek befészkelik magokat a tehén minden 
szervébe: igy az emlőbe is , innen a tej által 
az élvezők gyomrába, bélbuzamába jutnak, 
okozva a bél tuberculosist, majd a tüdőkbe 
s egyéb más szervekbe vándorolva, létre­
hozzák a közönségesen ösmert és oly elter­
jedt tüdőbajt. Mondhatná ugyan valaki - 
és pedig jogosan — : felforralom a te je t , 
s ekkor elvesznek a bennelevő élősdiek , de 
ugyan ki annyira óvatos, hogy forralatlanul 
soha nem adna gyermekének tehén tejet. 
Mindezek oly előnyök, miket a beszerzési 
mód nehézsége, t. i. a kecskék felettébb kevés 
volta nem szabad hogy meghiúsítson! Hisz a 
kecske olcsó eleségen megél. tejet bőven ád 
s nem kellene egyebet tenni, mint a már-

némán, szótlanul merengett magában; bi­
zonyosan szerelmes vagy talán filozófus le­
hetett , vagy lehet, hogy azt sem tudta 
szegény, mi fán terem Hegel bölcseleté. 
Igyekeztem őt megszólaltatni. de ő követke­
zetesen hallgatott és csak Szerencsnél árulta 
e , , hogy beszélni is tu d . mikor kérte tőlem 
az újságot . a mit én természetesen a leg­
nagyobb készséggel át is adtam neki. Ter­
mészetes te h á t. hogy egyetlen utitársam e 
makacs hallgatása miatt egész nyugodtan 
és zavartalanul belemerülhettem a vidék 
szemlélésébe, melyen a vonat átrobogott.

Péczelnél kezdődik a hegyes, dombos, 
völgyes vidék, mely a gödöllői koronaura- 
dalomban. ennek gyönyörű erdőségeivel, 
tisztásaival és völgyeivel éri el szépségének 
betetőzését. A gödöllői királyi kastély 5 tor­
nyával és a királyi vadászlak díszesen emel­
kednek ki a parkból és a szomszédos erdők­
ből. A Gödöllővel szomszédos állomások inind- 
egyika sok kirándulót és nyaralót tesz le és 
vesz föl. A besnyői kolostor és búcsú járóhely 
szép fekvését talán még jobban növeli a 
vasútnak a talajviszonyok által parancsolt 
nagy kanyarulata. A vasút mentében czi- 
gánv karavánokkal találkozunk, m elyek, 
mint mindenütt, úgy itt is az üstfoltozás 
és a lopás praxisából élnek. Az e napokban 
jubilált gimnáziumáról és javítóintézetéről 
híres Aszódot elhagyva, bal felől a Mátra 
hegylánczának kéklő körvonalai gyönyör­
ködtetnek , mig jobbra beláthatlan rőnaság 
terül el szemeink előtt. A vasút majd magas 
töltéseken, majd pedig mély bevágásokon



2 KECSKEMÉTI LAPOK 29. 88.

már kipusztuló félben levő igen hasznos állat­
fajt tenyészteni s ekkor természetes táplálási 
mód hiányában módunkban volna oly mes 
terséges tápot b írn i. mely minden tekintet 
ben legközelebb áll az anyatejhez, s nem 
okoz oly borzasztó, veszedelmes betegséget, 
mint azt a tehéntej használata mellett 
annyiszor lehet — fájdalom tapasztalni. 
Bar melyiket választod is e mesterséges 
táplálási módok közűi, tartsd szem előtt 
mindég a következőket: Mindenek előtt 
olyan jószágtól iparkodj a tejet beszerezni. 
mely száraz takarmányon él, s ha lehet 
úgy folytonosan ez egvét használd. A tejet 
íejés utáu azonnal forrald te l, s ha csecsemőd 
3 hónaposnál nem több, úgy hígítsd 3-szor 
annyi forralt vízzel, tégy bele egy kis kés­
hegynyi tejczukrot s mielőtt ki hűlt volna 
ezen keverék , az előtt adj belőle. Ha pedig 
már 3 hónapon felüli kicsinyed, de még 6 
hónajtosnál nein több, úgy felénvi vizet 
vagy húslevet adj hozzá; 8 — 10 hónapos 
korában tisztán add a forralt tejet

Ezek azon körülmények , melyek intenek 
a táplálási mód helyes m egválasztására. 
annál is inkább, ha meggondoljuk, hogy az 
első táp, mondjuk az anyatej, nemcsak 
táplálója a csecsemőnek . hanem gyógyszere, 
orvossága is, melyre szüksége van, s melyet 
nem is sejtve nyújt az anya neki! A szülött 
ugyanis világra jöttekor el van látva úgy 
táp p a l, hogy pár órát szívesen tű r. a nélkül . 
hogy éhes volta miatt környezői figyelmét 
magára vonná sirdogálása á ltal! Alszik, 
pihen, jól érzi magát , mi mind a legjobb 
jel, hogy nincs panassza. mely kielégítésre 
vár, szóval nem kér enni. Ezen nyugott 
s eléggé tetszős állapot azonban nem soká 
ta r t.  néhány óra múlva türelmet vesztve 
sírásra fakad, s nem hagy fel azzal mind­
addig, mig anyja boldogan nem szorítja 
keblére — emlőjét szájába téve szopásra — 
mondva vagy legalább gondolva: .m ár is 
éhes“. Pedig dehogy! Igaz hogy sir s -zt 
nem ok nélkül teszi, és bár a közvetlen ok. 
a miért s ir, egv is, a czél azonban, a mit 
sirás és tápfelvétel által elérni akar. külön­
böző. Nem az éhség miatt sir kizárólag, 
mert ha más megengedhető folyadékot adunk 
neki ilyenkor, az sohasem képes őt úgy 
megnyugtatni, mint az anyatej. Az anyatej 
<z, melyet ilyenkor a kicsiny öntudatlanul 
követel, ennek van meg fentebb elsorolt 
alkatánál fogva az a tulajdonsága: táplálni 
és a szervezetben levő s kiküszöbölendő részt 
eltávolitni. mely gyengén hashajtó hatásra 
a kicsiny ez időben mindég számot t a r t ! 
Ki sem követ el nagyobb h ibá t, mint ha 
ilyenkor egyéb m ás. korához nem való tejet 
ad sirdogáló gyermekének. Ha nem kaphat 
is rövid ideig kora anyatejet egv vágy- 
más ok miatt s ha gyengesége, sirdogálása 
u ta lja , sarkalja is az anyát tápot adn i. 
szívesebben vesz a kis kérő kevés rummal 
megerősített pár kanálnyi orosz theát. 
Hiszen az ily csecsemő gyomra nem képes 
más, idősebb tejet befogadni, feldolgozni s 
ha feldolgozatlanul távolodik a felvett táp 
a további táp pályán , készen a baj az egész 
táphuzam részéről, mely annyiszor s méltán 
teszi a helyzetet nemcsak az anya, de az 
orvos előtt is aggasztóvá. Lépten nyomon 
lehetne a hibákat felsorolni , melyeket cse­
csemőjével az anyák egy része elkövet. mely 
hibák részint megrögzött hagyomány, talán 
inkább babonáskodás fo ly tán . részint és 
sajnos sok esetben onnan erednek. hogy 
némely anya csecsemőjével való bánásmódot — 
ha erre az idő körülménye meg nem ös 
mertette — nem az erre hivatott szakértőtől

dübörög keresztül. számtalan ponton átszelve 
a mintaszerűen épült Budapest kassai or­
szágutat; az utazás kellemét csupán csak a 
vasútnak horizontális irányú ingása zavarja 
mega helyenkint rossz felépítménye miatt. A 
Mátra hull ám za fosa n terjedő hegvlánczának, 
továbbá Gyöngyös szép fekvésének szemlé­
lésétől figyelmünket elterelik azok a serény, 
milliókba meg milliókba kerülő vasúti mun­
kálatok . melyek a második sin lerakása 
végett Hatvantól kezdve egész a határig 
folyamatban vannak és nagyon serényen foly- 
tattatnak. »Sok helyen a sínek már tel 
vannak rakva . más helyeken most kubikol- 
nak . a h idakat, az áteresztőket építik . és 
bővítik , majd köveket bányásznak . szóval 
foly a munka szünet nélkül.

Miskolczon a pályaháznál a sürgés, 
forgás csak nem oly nagy . mint Budapesten. 
Miskolc« még mai napig is csomópontja a 
felvidéki közlekedésnek és kereskedelemnek 
Ennek köszönheti a város azt a haladását, 
melvet az utóbbi években tett. Itt már a 
aér levegőjének a luftja élesebb . mint Hat­
vannál : a M átia hegységei itt eltörpülnek, 
és szerepüket átveszik: a Kassa melletti 
magas Dargó, majd Szerencsnél a Hegyal ja. A 
szőlőhegyek már a Miskolcz előtti Ernődnél 
kezdődnek.

Szerencsre érkezve éreztem legelőször, 
hogy már közeledem szülőföldemhez, mert 
itt először találkoztam azokkal a hosszú 
pajeszes, földig érő kaftánban járó lengyel- 
országi zsidókkal. kik lakattal homlokukon 
és fehér zsinórokkal megkötözve kezeiket,

igyekszik elsajátítani, hanem a bábától, 
kinek a gyermek tisztán tartásán kívül 
egyéb dologba beavatkozni joga nincs s 
mert jogot erre nem szerzett, igy absolut 
nem is érthet hozzá! Többször tapasztal­
ható — különösen az alsóbb osztály járatlan 
anyáinál — hogy oly esetekben, midőn az 
ő vagy gyermeke részéről orvosi segélyre 
volna szükség. mert beteg egyik vagy 
másik . hogy ilyenkor előáll azután házi­
barát képen a b ába , bebeszéli az anyát a 
baj súlyos voltáról s annak még súlyosabb 
következményeiről, előadja nagy képpel. 
hogy neki számtalan súlyosabb esete volt, 
s a hol csak orvost hivattak . ott sehol sem 
állt be oly hirtelen a gyógyulás, mint o t t . 
hol az ő tudományának engedte magát alá­
vetni anya, kicsiny vagy mindkettő. S most 
oly tudálékosan beszél az ilyen szakkörét 
felülhaladó tudománynyal bírni látszó  b áb a . 
hogy a különben is gyengélkedő no csak 
hogy lármáját , fecsegését ne legyen kény­
telen tovább is hallgatni, no meg hogy 
kicsinyét nagyobb gonddal, vigyázattal 
tegye tisz tába : elfogadja tanácsát. hasz­
nálja azt. mi ha nem árt nem is használ, 
de árt relative annyiban minden körül­
mények közt, hogy a haj fokozódik mind­
addig. mig illetékes kezek rajta nem se 
gitenek. S hogy a bábák — széles e világon 
bár hol — honnan veszik orvosi mestersé­
güket, könnyű kitalálni, megszereznek vagy 
legalább megtanulnak úgy a hogy egy­
két bizonyos hajról , de specialiter mindég 
csak bizonv- s esetre, személyre vonatkozó 
vény mintát, ezzel teszik azután nélkülözővé 
az orvost . alkalmazzák homlokegyenest 
ellenkező bajoknál, csak külsőleg hasonlók 
legyenek ahhoz, mit ők az orvos által adott 
s általuk betanult vénynyel egy bizonyos 
esetben szépen meggyógyulni látták. Nem 
akarom én a bábákat. mint hivatalos sze­
mélyzetet bántani, ez távol legyen tőlem, 
sőt én a legjobb viszonyban akarok velők 
lenni, csupán csak spéci tice, a kiket illet, 
akarom kötelességszerűen figyelmeztetni, 
hogy részükre kijelölt téren működjenek — 
mikor áldásosak — s ne akarják magukat 
úgy feltüntetni, ne akarjanak oly dolgokba 
belefogni, mely őket meg nem illet, melyre 
ők nem hivatottak. Az ilyen körülménynek ki­
folyása azután az oly dolog is . hogy ha ba­
bona. az ősi trad itió , de legtöbbször a bába
bölcs figyelmeztetése folytán . elnéz némely 
anya csecsemőjén oly viszás dolgot, mely ne­
vetséges volta mellett komoly következményű 
lehet. P. u. Férti jelen meg a háznál, 
kinek távozásakor a magát teljesen kialvó 
csecsemő véletlen felébredve sirdogál. Csittit- 
gatja az a n y a , no meg a bába is s midőn 
nem hallgat el mindjárt — mert valami baja 
van — kifut hirtelen a bába az útezára , 
nem is tudatva miért keresi a té rtit. ki 
már ekkor persze messze jár s nem találva 
összeborzad belépésekor, rémséges alakban 
adja e lő , hogy bizony szegénynek az előbbi 
űr vitte el az álmát és hogy vissza sem tér 
nyugalma a kis sírénak mind addig, mig 
meg nem mákolják jó l! Es ha az anya nem 
tudja e szerv mérges voltát, mit gyerme 
kének a bába vagy más jóakaró öreg néni 
beadni akar: beleegyezik s örül. hogy 
szunnyadozó kicsinyének szemeire mint jön 
vissza az elvitt álom! Ez eljárásmód 
ugyan legtöbbször öreg, jóakaró rokontól 
vagy szomszédtól kerül, ki, kevésbé bábától, 
mert ő neki tudni kell, mily veszélyes el­
járás ez . de bárkitől származzék is . obseurus 
tejre mutat és kárhoztatandó! Más nő cse­
csemőjének borotva-éles körmét semmi kö-

imádkoztak a Jehovához. Valami horzadalraas
tisztelet érzése hatott á t .  mikor ezeket az 
alakokat szemügyre vettem, csak látni 
kellene ezeket és akkor senki sem csudái - 
koznék azon . hogy nálunk Tisza Eszlár oly 
hírnévre te tt sze rt! Ezek az alakok szazával 
találhatók S.-A. Vjhelyben, Munkácson. 
Homonnán. és még mai napig is özönével 
sereglenek Galicziából a felső megyékbe, 
mig innen a nép tömegesen kivándorol 
Amerikába! Én legalább nem hiszem . hogy 
ezek a kattános alakok valaha a magyar 
nemzet testébe beleolvadni képesek lennének.

Szerencstől felfelé terjed a Hegyalja. 
A vasútról láthatni Szerencs, Tarezal, 
T á lv a , Mád és Tolcsva mezővársokat. A 
magyar-éjszakkeleti vasút mentében elterülő 
gyönyörű szőllőkben még a vonatból is lá t­
hatók a tilloxera pusztításai. Leikök rajta , 
kik a szól lő társadalom e parazitáját, meg- 
ölűjét a szőllókultnra nevében honunkba 
importálták. A vasúttól jobbra látható 
Bodrog-Olaszi Lónvai barokk stilű kas­
télyával . majd Sáros patak híres, újonnan 
renovált impozáns kollégiumával és a négy­
szögletű tornyaival kiemelkedő Hákoczyak 
ősi várával. mely jelenleg W’indis-h Graetz 
hercz.eg tulajdona. A hármas hegy alatt 
elterülő S.-A.-lIjhelvben egy napot töltöttem 
és itt volt alkalmam a már említett kat­
tanó* alakokat százával láthatni, épen 
szombat v o lt, az üzletek mind zárva !

Legenye-Mihályiban az első magyar 
gácsországi vasút vett át Itt már a jobb 
oldali kilátást is akadályozzák az Ungvár

riilmény közt sem engedné meg ollóval le­
vágni, mert .úgy tudja“, meg a bába is 
„azt ta rtja -, hogy az még annyira meg 
nem keménvedik . hogy könnyedén leharapni 
lehessen — ilyenkor azután jól behasitani 
vagy letörni — addig annak ott kell lenni 
érintetlenül szegény csccssem»» újjaiu mint 
fegyver. nem gondolva azzal. hogy arczának, 
szemeinek mily mértékben veszélyeztetői ez 
éles körmök. s hogy mennyi fájdalmat 
szerez ezzel a kicsinynek , mikor körme pó­
lyájába megakadva he-hehasad . mit csak 
hasztalan sírással tudat a kis szenvedő.

(Folytatása következik.)

N y i l a t k o z a t .
(Válaszul a „Kecskemétének.)

A „Kecskemét“ legutóbbi számában a 
városi törvényhatóság múlt heti közgyűlé­
sének eg y e s  mozzanatait érintvén, a lo- 
sonczy-útczabeli közkút tárgyalása közben 
történt felszólalásomat és erre következett 
szavazatomat a nála már nélkiilözhetlen s 
szinte életszükségletté vált politikai meilék- 
czélzattal volt kegyes bírálata tárgyává 
tenni: — s ugyanezen incidensből előzetes 
felszólalásomat későbbi szavazatommal ellen­
tétbe helyezve, „ m e g b íz h a tó s á g o m a t*  
discreditálni iparkodik.

De hogy engem fe rd e  helyzetbe hozzon , 
természetesen kénytelen — ami egyébiránt 
nála szintén mindenheti dolog — f e r d í ­
té s h e z  folyamodni.

Igenis, a Losonczy-útczán levő kútról 
folyt a vita.

A városi tanács. hivatkozva egy régi 
közgyűlési határozatra, a kút fen maradását 
azon föltételhez kötötte, hogy a környékbeli 
lakosok a kutat szivattyú készülékkel lás­
sák el s a fentartási költségek viselésére is 
köteleztessenek: mint amely föltételeket az 
érdeklettek már 10 évvel ezelőtt is (1878 bán) 
magukra vállalták; — ellenkező esetben a 
kút tömessék be. Ez volt a tanács javas­
lata. S ugyanezt támogatták Muraközy 
József bizottsági tag úr és Lestár Péter 
polgármester úr.

Bódogh Lajos bizotts. tag úr ezzel épen 
ellenkezőleg azt indítványozta, hogy a kút 
tartassák fen , s az arra szükséges szivattyú- 
készülék felállításáról és fentartásáról a 
városi közönség saját költségén gondoskodjék.

Végre az én felszólalásom tisztán ha­
tározottan és minden kétértelműséget kizá­
rólag oda irányu lt, hogy az említett k ú t  
a m o s ta n i  á l l a p o t á b a n ,  m in d e n s z i -  
v a t t y ú - k é s z ü l é k  n é lk ü l ,  m in t n y í l t  
k ö z k ú t  hagyassák meg. Vagyis én tel­
jesen a folyamodók álláspontjára helyez­
kedtem; kik azt kérelmezték: hogy mivel 
ők a kutat k ik o tra tták , kerítését elkészít­
tették s igy jó karban és használható á l­
lapotba belv .ék, — hagyassák az meg 
továbbra is mostani állapotában.

És indokoltam felszólalásomat azzal: 
1 szőr hogy a nyílt kútaknak szivattyúsra 
való átalakítására vonatkozó régi keletű 
határozatot közgyűlésünk maga sem res- 
pectálja; ’s hivatkoztam hamarjában két, 
különböző tizedbeli kú tra , melyek n y í l t a k  
s máig sincsenek betömve; — 2 szór azon 
ellenvetésre, hogy a kertlés a latti nyílt kút 
a közlekedésre akadályul szolgál. felhoztam . 
hogy keletkezése óta ami jó rég lehe te tt— 
nem képezett forgalmi akadályt s épen 
most képezne? s különösen a járatlan Lo­
sonczy-útczán . melytől a forgalmat kintebb 
a Homoki-, beljebb pedig a Mária útezák 
majdnem egészen elvonják? Fölemlítettem

felé terjedő begylánczok; egészen m ás, 
hidegebb lesz a levegő Terebesen . gf. An- 
drássy G yula, volt külügyminiszter birtokán 
elhaladva, a hegyek mindinkább köralak 
bán vesznek körül. Az a sokszor felvetett 
kérdés ju t eszembe, hol szabadabb a gon­
dolkozás, a begyek között-e. vagy a sík­
ságon; hol laknak a szabadabb szellemű, 
gondolkozású népek. Én a síkság mellett 
vagyok, pedig itt is vajmi sokaknál meg­
történik , hogy messzire ellátnak ugyan , de 
nincs benne köszönet, mert nem látnak 
semmit sem. De ez megint már más kérdés.

Nagy-M ibál vt és Sztárát, a Sztáray 
grófok ősi fészkét elhagyva. Nátafalván 
szálltam ki A Laborcz kies völgyében vagyok 
tehát: minden oldalról hegyek környeznek, 
és csak egv fel órányi sétát kell tennem. 
ott vagyok közöttük , a régi ismerősök közt. 
Magasan emelkednek az ég felé, hirdetve 
a természet őserejét és halhatatlanságát. 
Köröskörül a hegyek legmagasabb csúcsain 
emelkednek a barkói, vinnai, szinnai, je- 
szenoi és Tavárná közelében a csicsva aljai 
rablóvárak romjai, mind megannyi szomorú 
emlékei az oligarchák önkényének, gyászos 
hirdetői a feudális- és jobbágy-rendszernek.

Nyugodtan egyhangúan folyik itt az 
élet; a mai újság csak a holnapi postával 
érkezik ; de azért is a szomszéd faluba kell 
küldeni. Ily körülmények közt nem is lehet 
csodálkozni, hogy az ember hiába keres 
eszm ét, és nem talál anyagot annak méltó 
feldolgozására. —  a —  h —

azt is . hogy a gazd. gőzmalom mellett levő 
kút igazi forgalmi ponton fekszik, s mégis 
megvan tűrve ősi állapotában.

Azt hiszem, mindenki elő tt, . a k i  g o n ­
d o lk o z n i  s z o k o t t  é s  t u d “, eléggé vi­
lágos , hogy biz e tárgyban mégis csak há 
romféle nézet nyilvánult. É< hogy ez valóban 
igy történt, hivatkozom a jelenvoltak közül 
nem oly „ m e g b iz h a t la n *  férfiakra, mint 
Lestár Péter, Muraközy József. Keresztes 
János stb., hanem olyanokra, kiknek meg 
bizhatóságán velem együtt a „Kecskemét- 
sem kételkedik , hivatkozom Szappanos István 
és Dr. Kovács Pál bizotts. tag urakra.

Hogy fóntebbi álláspontom mellett a 
város terhére a szivárvány-készülék felál­
lítását és fentartását meg nem szavaztam, 
ez azt hiszem ép oly jogosult és követke 
zetes eljárás, mint Bódogh L. és Muraközy 
J .  meg-, vagy meg nem szavazása.

Egész kapitálist tesz ki azon költség. 
melyet városi törvényhatóságunk évente az 
i vó • k ú t a k készülékeinek beszerzésére és 
fentartására fordít; s hova vezet ez, ha 
minden n. n. „közelvizű“ kutat hasonló 
költséges berendezéssel látunk el ? Én tehát 
nemivóvizű kút átalakítására — hacsak 
azt fontos forgalmi vagy egyéb közérdek 
nem parancsolja - egy krajezár költséget 
sem vagyok hajlandó megszavazni. És 
mivel szavazás előtt a kérdés úgy tétetett 
föl: hogy kicsoda hajlandó az említett kút 
átalakítási költségeit a városi pénztár ter­
hére elfogadni? természetes, hogy én a 
költséget nem szavaztam meg; és még sem 
igaz az, amit a „Kecskemét“ rám fog, 
hogy: „Dömötör S. b. tag ellene szavazott 
a saját kifejezett meggyőződésének“ : mert 
biz az nem szavazott ellene.

Parva sapientia regitur mundus.
Kevés bölcseség, de a tárgyilagosság 

bizonyos mérve szükséges ahoz , hogy köz­
ügyeink tárgyalásairól higgadt, számbavehető 
s figyelemre is igényt tartó  közléseket hoz­
zunk. Én azt kívánom , hogy a „Kecskemét“ 
közgyűlési tudósítójában abból a kevés böl- 
cseségből, tárgyilagosság- és komolyságból 
minél több. ellenben a föliiletesség-. p á rt­
gyűlölet és malitiából minél kevesebb legyen 
meg.

Kecskemét, 1888. július 12.
D ö m ö tö r  S d n d u r ,

bízottá, tag.

K Ü L Ö N F É L É K .
— A váczi m egyéspüspök ú r ő Exciája 

a kecskeméti r. k. egyháztanácshoz f. hó 
6-án é rk e z e tt  le ira ta  s z e r i n t , a v áro su n k b an  
egy belső neveidével e llá to tt, nőszerzetesek 
vezetése a la tt á lló , 8 osztályú róm. katb. 
leány tanodának köztörekvés és buzgalom 
által való felállításához 60,000 o. é. írttal 
já ru l, és ezen 60,000 o. é. frtot megőrzés 
czéljából oly feltétellel adta már át a szé­
kesegyházi káptalannak, hogy ezen összeg 
akár részletekben, akár egyszerre általa 
előzetesen adandó felhatalmazás után csak 
akkor fog szolgáltatni az Egyháztanács ke­
zéhez. ha ezen két intézet elhelyezésére 
alkalmas, általa előzetesen helybenhagyandó 
terv szerinti épület befejezéséhez közeledik , 
czéljának megfelel, és az Egyháztanács által 
az intézet folytonossága érdekében tett in­
tézkedések sikerükben lűzni engednek; ha 
azonban ez intézet három év a la t t , azaz 
1891. végéig létre nem jönne, ezen 60,000 
o. é. frtnyi összeg más városban á lta la , 
vagy püspök utódja által hasonló természetű 
czélra fordittassék. A Váczi Közlönyből olvas­
suk erre vonatkozólag, hogy ő Exciája 
Kecskemét, Hódmező-Vásárhely és Félegy­
háza városok nevelési czéljaira felajánlott 
60 , 40 és 40 ezer. összesen 140,000 irtot 
papirjáradéki kötvényekben deponálta a 
váczi káptalannál azon kijelentés mellett, 
hogy a t. hó 1-től járó szelvény-kamatok 
szintén a tőkéhez lesznek csatolandók.

— Nem lesz színészet a jövő télen 
Kecskeméten, legalább a sziliházban nem, 
mert azt a városi hatóság tűzbiztonsági 
okokból bezáratta. így olvassuk legalább a 
Színpad legutóbbi számában. Ugyancsak igy 
van az megemlítve a „Pesti H irlap“-ban is. 
Mi pedig hiteles forrásunkból konstatáljuk, 
hogy habár nem is egészen azonos, de a 
lényegre nézve az előadottal egyértelmű in­
tézkedés csakugyan tétetett. Ugyanis a szín­
ház a törvén) hatósági bizottsági közgyűlés 
rendelete folytán Szegedi György alkapitány 
elnöklete alatt Bélák János városi főmérnök 
és Dr. Kecskeméti Lajos t. főorvos, mint 
kiküldött bizottság által tűzrendőri és köz­
egészségi szempontból beható vizsgálat tá r ­
gyává tétetvén, több rendbeli hiányok ta ­
láltattak ; s a bizottság javaslatához képest 
elrendeltetett, hogy a színházra két ajtó vá­
gassák , a karzathoz vezető fel járathoz hasonló 
lépcsőzet készíttessék annak a másik végén 
is. a két páholysor kiküszöbölésével a föld­
szint oly módon alakíttassák á t , hogy a 
mostani zártszéksor közepén ketté osztatván , 
úgy a középen, mint két oldalt kényelme­
sen lehessen a zártszékekból ki- s bejárni , 
s ezen helyek állóhelyekül nem értékesithe- 

I tők, végre rendeltetett, hogy a színpad és

hercz.eg
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a nézőtér közt tűznientes függöny alkal­
maztassak. Ezen határozat azon hozzáadással 
hozatott tudomására özv. Kovács Lászlóné 
úrnőnek, mint a színház tulajdonosának, 
hogy mindaddig. mig a megkövetelt fent 
részletezett átalakítások meg nem tétetnek , 
a színházban előadások tartása meg nem 
engedtetik.

— Szegedi K ilit. szentferenczrendi á l­
dozópap , a helybeli szt. f. r. szerzetháznak 
érden.«* tagja , rövid szenvedés után e hó 
12 én 73 éves korában elhunyt. Temetése 
szombaton délelőtt 1(1 órakor volt. A boldo­
gult uemcsak egyik kiváló tagja volt 
szerzetének, hanem az egyházirodalmi téren 
is nagy munkásságot fejtett ki fiatal korától 
fogva egész az utolsó évekig. 1816-ban 
április 13-án született Kecskeméten, s tizen­
hat éves korában lépett a szerzetbe , a mikor 
is Antal nevét a szerzetesi Kilit névvel 
cserélte föl. Működött mint gvinn. tanár is 
a gyöngyösi hatosztályú gvmnasiumban 
néhány évig, de leginkább a rend növen­
dékeinek vezetése képezte föladatát; 1848-tól 
kezdve tanította a szerzet theologusait, s 
még ez évben is a „Lelkipásztorkodástant* 
adta elő a helybeli ferenczrendi theológu- 
soknak. Mint a növendékek Mestere (magister) 
is sokat foglalkozott a szerzet fiatalainak 
nevelésével. Sok ideig volt házfőnök külön­
böző helyeken , igy Szécsényben (itt egyszers­
mind plebánoshelyettes), Jászberényben, 
Szegeden. Xagy-Szőllősön, Egerben, Szol­
nokon s 1875-től 1881-ig Kecskeméten.
1869-ben a szerzet titk á ráv á . 1872 ben
pedig rendi kormánytanácsossá választották 
meg. 1881-ben lépett nyugalomba, s a múlt 
évben saját kérelmére Kecskemétre helyezték, 
hol a folyó év második felében, mint em­
lítettük , helyettesképen theológiát tanitott. 
Önálló művei a következők: 1. .Az anya- 
szentegv ház szervezete“. 1855; 2. .A  Szeged­
alsó városi fejedelmi templom és kolostor tör­
ténelmi vázlata*. 1862; 3. „A japáni szent 
vértanúk“. 1863; 4. .Havi boldogasszony 
tisztelete“. Imakönyv. 1863, 5. .Múlt és 
jelen* (röpirat a katb. authonomia iránti 
országos értekezlet alkalmából) 1870, 6. 
.Az egri ferenczr. kolostor történelmi váz­
lata“. (Egri egyházmegyei közlönyben, 1873.) 
Utolsó derék és vaskos műve a .Messiás“, 
melyet Renan .Jézus élete“ czáfolatául irt, 
mely 1884 ben jelent meg Kecskeméten. 
Nagy számmal jelentek meg tőle időközön- 
kint hazai lapjainkban egyháztörténelmi és 
tudományos értekezések. Megemlítjük , hogy 
a boldogult lapunknak is buzgó munkatársa 
volt egy időben, s mint ilyen r Széktói* 
név alatt Írogatta ,,Szolnoki leveleit“. Sze­
gedi György rendőrkapitányunk az elhunyt­
ban nagybátyját gyászolja. Nyugodjék a so­
kat fáradott férfiú békében.

— A helybeli jótékony nöegylet évi 
rendes közgyűlését f. hó 15 én , azaz a mai 
napon d. u. 3 órakor tartja  meg I. tized 
11. házszám alatti hivatalos helyiségében.

— Törvényhatósági tisztviselők sza­
badsága. Ismeretes, hogy törvényhatósá 
gunk tisztviselőkara most szabadságot élvez, 
mely abban á ll, hogy a délelőtti hivatalos 
órák 7 órakor kezdődvén, a délutánok 
augusztus hó végéig szabadok. Minthogy 
azonban tapaszta lta to tt, hogy a tisztviselők 
közűi többen a szokatlan 7 órakor kezdődő 
hivatalos órát elfelejtik betartani . de azért 
a délutánni szabadságidőt épen úgy igénybe 
veszik mint a kevésbé feledékenyek, a vá­
rosi tanács körrendeletét bocsájtott k i , 
melyben a tisztikarnak m eghagyatik, hogy 
a hivatalos órák reggeli 7 órától 12-igpontos­
sal) betartandók; azon hivatalok pedig, 
melyek a felekkel közvetlenül érintkeznek, 
a közönségnek a délutáni órákban is nyitva 
tartandók. Szerintünk a hivatalos köteles­
ség ellenőrzésének ez csak alaki és kevésbbé 
lényeges része; sokkal fontosabb az anyagi 
rész, hogy t. i. ki és mennyit dolgozik. 
Mert nem sokat lendít a közigazgatás sze­
kerén a z , a ki csak kitartja az órát s a 
helyett hogy maga is tevékenykednék, 
pipál és azt nézi, hogy a másik mit csinál. 
Az ügy ezen anyagi oldaláról nem intéz­
kedik senki; ha valaki pontosan bejár, ki­
tartja  az ó ráka t, elég van téve az alakiság­
nak , rámondják, hogy szorgalmas tisztviselő, 
pedig más húzza az igát helyette, vagy pe­
dig a restáncziák mosolyogják gazdájuk 
szorgalmát.

— A vadász társaság  legközelebb meg­
tarto tt választmányi ülésén tagjaira kötele- 
zőleg kimondotta, hogy a vadak száma sza­
porítása szempontjából a törvényben előirt 
vadászati tilalom határidejét még egy hónap­
pal meghosszabbítja, s megtiltja tag jainak , 
hogy szeptember hó 15 ik napja előtt nyá­
lakra vadászszanak. A vad tenyésztésére 
nézve ez habár a vadászati élvezet rövi- 
debb időtartamra szorításával jár is — az 
egyedüli üdvös mód, mely eredményhez ve­
zet. Az is igaz, hogy sokan vannak , kik 
aug. 15-ét eped ve v á rják . hogy kedvence 
szórakozásuknak átadják m agukat, s nehe­
zen esik az említett határozat folytán még 
egv hóra lemondani az ingerlő élvezetről. 
Azonban, ha a kilátásba helyezett vadsza­
porodás ily módon valóban bekövetkezik,

azok sem panaszkodhatnak, kik csak oly- 
kor-olvkor ráérő idejükben mennek vadászni; 
hogy a mindennapi vadászok mindent ellő­
nek az orruk elöl s ők semmit sem ta lálnak; 
kárpótolva lesznek azzal, hogy zsákmány­
nyal megrakodva jöhetnek haza. A vadsza- 
poiitás jelzett módja tehát épen azoknak áll 
érdekükben , kiknek nincs idejük naponkint 
vadászni, hanem koronkint üres idejűkben 
puflógtatják a vadakat. Mint halljuk, töb­
ben megfellebbezték a közgyűléshez ezen 
határozatot.

— A f évi közm unka k im u ta tás ada­
tai szerint összeiratott 516 egyes és 6164 
kettős fogat, valamint 22,049 kézi közmun­
kanap. A közmunkából megváltandó és 
pedig az egyes fogatok után 345 f r t . a ket­
tős fogatok után 4405 frt. a kézi napokból 
pedig 16,602 frt 65 kr.

— Városunk községi kötelékébe a f. 
hó 7-én megtartott törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésen felvétettek : K a l i  ez a J á ­
nos h. ügyvéd, sziget-szent-miklósi nyu­
galmazott községi jegyző 40 frt felvételi 
dij mel lett és V á r a d i I s t v á n  pusztaszeri 
haszonbérlő 200 frt felvételi dijjal.

— Felső-Pusztaszer köztudomás szerint 
közigazgatásilag Csongrádmegyéhez tartozik 
s Kistelek községhez van csatolva, s a 
közigazgatási teendők ellátásáért Kistelek 
község elöljáróságának évi 700 frtrt fizet 
városunk közönsége, s emellett még puszta- 
birót is tartunk. Hogy ezen tehertől meg­
szabaduljunk és a mi a mienk az tartozzék 
közigazgatásilag is hozzánk . régi vágyunk 
volt már, hogy F.-Pusztaszer Csongrád- 
megyéből kikebeíeztessék és közigazgatásilag 
városunkhoz csatoltassék. Ez irányban a tá r­
gyalások Csongrádmegyével megindittattak.

— Prim itia . Fehér Endre Aladár, mi­
norita r. pap, folyó hó 22-én fogja első sz. 
miséjét a helybeli róm. kath. anyatemplom­
ban bemutatni, mely alkalommal ngs. és 
főtiszt. Bogyó Pál apát-plébános úr fogja a 
manuductori tisztséget végezni, szónoklatot 
pedig nt. Nagy Zachar s. lelkész úr fog 
tartani.

— .Kecskeméti zenekedvelők egye­
sü le te“ czimen alakult városunkban egy 
fiatal tagokból álló egyesület. melynek 
alapszabályai a belügyminisztérium által 
megerősítve visszaérkeztek. Gratulálunk az 
egyletnek s működéséhez sikert kívánunk!

A helybeli rabsegélyző egylet által 
fentartott rabiskolában az évi vizsgálat a 
napokban tartatván meg, a tapasztalt szép 
siker fokozatos haladásról tesz tanúságot. 
Az iskolaköteles foglyok között vannak nem 
kevesen , kik a f. év február 14-én megtar­
to tt félévi vizsga alkalmával még csak a 
betűk és számjegyek megismeréséig v itték , 
s ma már nemcsak folyékonyan, hanem 
értelmesen is olvasnak, szabályosan Írnak 
s a számvetés elemeit ismerik. A haladók 
osztályánál még fényesebb az eredmény; 
ezek már a polgári életben leggyakrabban 
előforduló okiratok, mint kötelezvények, 
nyugták . bizonyítványok s tb ., fogalmazásá­
ban is ügyességet. a méter-mérték felhasz­
nálásával , a tizedes törtekkel való szám­
adásnál pedig meglepő jártasságot sajátítot­
tak el. Mindebben legnagyobb része van 
K r e s s á k  P á l tanítónak, ki ernyedetlen 
buzgalommal járul azon czél megvalósításá­
hoz, mit a rabsegélyző egylet a foglyok 
oktatását és nevelését illetőleg elvben kitű­
zött, s ki ezen vizsgálat alkalmával is ismé­
telten kétségtelen jelét adta annak. hogy 
nemcsak a tanítás göröngyös pályáján tud 
biztos léptekkel haladni, hanem ismeri azon 
lélektani eszközöket is, a melyekkel a bű­
nös lelkére hatni lehet.

— Elvi jelentőségül?) pénzügyi h a tá ­
rozatok. Elmondjuk az alábbi kis epizódot, 
hadd szolgáljon adalékul a pénzügyi zűr­
zavar történetéhez. Csak a napokban tör­
tént , hogy D. L. és Dr. F. L. szabadságolt 
állományú honvédtisztek a m. kir. honvé­
delmi minisztériumhoz kérvényt nyújtottak 
be az iránt , hogy az orsovai honvédzászló­
aljtól a félegyházi zászlóaljhoz helyez­
tessenek át. Az utóbbi kérelmének hely 
ad a to tt, az előbbi kérelme pedig meg­
tagadtatok^ annyiban azonban sorsuk 
közös le tt, hogy kérvényeikre — melyek 
katonaügyben bélyegmentesen lettek be 
adva — 60 kros bélyeghiány miatt vala­
melyik élelmes minisztériumi tisztviselő által 
a lelet felvétetett. Mindketten megfelebbez- 
ték a budai pénzügyigazgatósághoz a négy­
szeres kirovást tartalmazó fizetési megha­
gyást ; mindkét felebbezés szóról-szóra meg­
egyezett , csak a név volt különböző. Es mi 
történt? — risuin teneatis amiéi — annak, 
a kit a honvédelmi minisztérium áthelyezett, 
a birság elengedtetett, annak pedig, kit a 
honvédelmi minisztérium kérelmével elutasí­
tott , a birság elengedése megtagadtatok. 
Igen szép és tanulságos a megtagadás indoka 
is ; az hozatik fel nevezetesen, hogy az á t­
helyezésre törvényben gyökerező joga nem 
lévén, beadványa bélyeg alá esik. Kiván­
csiak vagyunk, hogy hát a másiknál mi az 
elengedés indoka , mert ez egy szóval sincs 
megokolva. Tessék most már eligazodni. Két 
egyenlő tényállás mellett, egymással ellen­

kező határozat; szerencse még. hogy egyik 
sem döntvény.

— Rosenbaum Antal előnyösen ismert 
kereskedő fa-, szén- és mész-uzlethelyiségét 
saját házába Halasi-nagy-útcza 14. sz. alá 
(a színház mellé) helyezte á t, hol azt a 
nagy közönség érdeke szempontjából is lehető 
czél szerűséggel rendezte be; figyelmeztetjük 
t. olvasóinkat e tárgy ha ni hirdetésére.

— Kinevezés. A zom bori kir. törvény­
szék elnöke a vezetése alatt lévő kir. tör­
vényszékhez díjas joggyakornokká Kun Ger­
gely helybeli születésű végzett joghallgatót 
nevezte ki. Gratulálunk.

— Élősdiek ir tá sa  a fákról pa rad i­
csomlevéllel. A paradicsomlevél minden 
növényről biztosan elűzi az. élŐsdieket. Egy 
franczia kertész úgy jött e fontos felfede­
zésre, hogy egy különös becsben álló ba- 
raczkfája gyümölcseit a nap heve ellen meg­
védje, paradicsomlevelekkel fedte be azokat 
és már másnap azt tapasztalta , hogy a fa 
minden galya teljesen megtisztult, mig a 
mellette a többi fát élősdiek lepték el. Te­
temes mennyiségű paradicsomlevelet főzött 
meg tehát vízben és e vízzel meglocsoita 
az élősdiektől meglepett növényeket és mind 
dísznövényei, mind gyümölcsfái, mind kony- 
havetetnényei mentek lőnek ez ártalmas ro­
varok pusztításától.

— A szorgalom és jó m agaviselet 
ju talm a. Lammel Antal resiczai illetőségű, 
a helyi főreáliskola IV. osztályát jelesen 
végzett tanuló a közoktatási ministerium 
adományozásából az Alapy-féle évi 210 frtos 
ösztöndijat nyerte az 1887/8. tanév kezde­
tétől utalványozva.

— K öszönetnyilvánítás. Mélt. Horváth 
Döme ítélőtáblái ny. tanácselnök úr inté­
zetünk jó tanulói jutalmazására 1888/9. 
tanévre két kötet könyvet kegyeskedett 
ajándékozni, melyekért hálás köszönetét 
mond a reáliskolai tanárkar.

— Rendőri hirek. F a r k a s  J ó z s e f  
20 éves cseléd, ki K. Szabó Lászlónál szol­
gált , a gondjaira bízott lovak egyikét egy 
fadarabbal megdobta, minek következtében 
a ló megsérült; e miatt őt gazdája korholta, 
mit nevezett cseléd annyira szivére vett, 
hogy hazament anyja Mária-városi lakására, 
hol f. hó 6 ára virradóra a padláson felkö­
tötte magát. Orvosilag bouczoltatott — Deák 
László kisfái tanyájáról f. hó 6-ra virradóra 
egy esztendős borjút elloptak; a gyanú B o r­
bé ly  G y ö rg y  és S váb  O láh  J á n o s  ro­
vott előéletű ballószögi lakosokra esett; a 
nyomozás végett kiküldött rendőrbiztos Kürti 
Nándor meglepte őket épen akkor. midőn 
a lopott borjú húsát főzték , az állat belei 
és a hulladék is megtaláltattak lakásuk 
mellett elásva. A tettesek azonban konokul 
tagadják a tett elkövetését. Átadattak a 
törvényszéknek. — G ál Im re  több Ízben bün­
tetve v o lt, a rendőrség előtt jól ismert tol­
vaj , 2 évi fegyházbüntetését május hó
15-én kitöltvén , már ismét a rendőrség ke­
zei közé került. Ugyanis f. hó 9 és 10 ike 
közti éjjel bemászott Nyúl Pál hizlaló tele­
pére és onnét az akolból egy ludat elemeit, 
s mint a ki még semmi rosszat nem t e t t , 
nyugodt lelkiismerettel vitte hazafelé; a 
rendőrök azonban rálestek és megcsípték. 
Atkísértetett a törvényszékhez.

Ü Z L E T .
Sertesvasari jelenlese

»/ f l a u  m a g y a r  a »• r t  »• s h i z la l  ó és k f t lc a ó n e ló -  
I e g e xi> r I*s z v i* m  t a r a ii I a t ii a k .

Hmhifirtt Kőbánya . jú liu s 13.
llrti ntlaui(rak magvar va 1 árú 24• » 321« klg.

nehéz 4 8 ' —50 kr.. 180-21« 1 kg ne he 47 49
kr., öreg 300 kg. nehéz 46—48 k r . : r idéki sértés
4 6 '/ .—48 kr — l'ranaitóhan szerbiai 4 6 - 4 8  k r . ,
romániai — kr.

Elmét) árak: Kukoricza 6.65 k r . , árpa 6 — kr.
//<•’</'i állomány: július 6. maradi 107,254 <1b.
Ei haihin: alvidékröl kövér 633 db

Szerbiából . . . .
608 ,.
664 „

M állatnvasúttal kövér 2213 ..
snvánv 2652 ..

Vidéki 69 . 6,839 „
114,093 db.

A ' 'i'ii'iir: Felvidékre 516 dl
Becsbe i in. h 359 II•. 2313 ..
Bécsújhelybe — ,.
Csehországba 691 .
Bodenhach . . . . 100 „
Délnémetországba . . — „
Budapesti fogyasztás . 3543 „
Kőbányai szál. . . . 200 „
Kültelki . . . 150 ..
Magyar állatnvaspalyan 279 . 7,692 „

Marad állomány 106.401 d l.

Piaczi árjegyzők.
Július 13.

íisz la  búza m ctermá/sankeiit . 6.40 krt ni 6 60 ki tg.
Kétszer „ 5 .— . 5.10 .
Köss 4 70 „ 4.Ml .
Árpa 6 40 . 5.6« > ..
Zab 6 10 „ 5.20 .
Tengeri kecskeméti mm. 6 4 0  „ 6 50 .
Köles 7.60 „ 7 6o .
Krumpli új . 2 80 „ 3 — .
Széna 1.70 „ 2 m  .
Szalma — .70 „ 10 ■
Szalonna kg. „ - .6 0  . —.78 .

F e lo ló a  sz e r k e s z tő  : H A B I N A  J Á N O S .

NTILTTÉR

tohtt ■Hm iTíirixeníi es ütünis tirsstetesiei.

MATTONI és WILLE
BUDAPESTEN.

SfigftXUHQJ?
legjobb „utalt- ös üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál. gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattom Henrik, hti»Wb lodapen.

Földekül»«.
Puszta-Szentkirályon, a fe- 

kete-lialmi dűlőben mintegy 
150 holdnvi

földbirtok
kedvező fizetési fö ltételek  mel­
lett — 10 avagy 20 évi részlet 
fizetésre is — eladó.

Bővebb értesítést ad
Tóth László.

könyvnyomdász

3212.
1888.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényzaék , mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré té te tik , h««gy Ságby Mihály 
ügyvéd mint néhai Varga Józ.nvfué végrendeleti végre­
hajtója a az elrendelt csati tkoxáa folytán Fischer 
Miksa, a kecskeméti reform, egyház. néhai Varga 
Józtefné hagyatéki tömege és Tóth Erzsébet Fodor 
Lászlómé végreliajtatóiknak ifi. Mvíaatto»-
é- net. H . T ó t h  t t á r i n  végrehajtást szenvedők 
ellen 150 fr t, illetve 390 fr t,  700 f i t .  100 fr t, 100 
fit és 250 frt tőke év járulékai iránt folyamatban levő 
végrehajtási ügyében ifj. Maroxsi Sándornak

a, kecskeméti 869 sz. tjkvben 981. isi. a. foglalt 
házhirtokbóli ‘/,-ed illetősége 1200 f i t ,  —

a kecskeméti 1006. számú tjkvben 112/b. rsz. a. 
fog lalt ta lfá i tanya,óldlodi -e«l illetősége 861 fr t, —

a kecskeméti 12,009 sz. tjkvben 164 b. rsz. a. 
foglalt csödöri tanyafóldböli 1 ,-ed illetősége 527 f r t , — 

s B. Tóth Mária (ifj.) Maro/.si Sándornénak a kecs­
keméti 12,577. sz. tjkvben 237/b. isz. a. foglalt mária-
hegyi szőlöbirtoka 82 f r t , —

és u. a. tjkvben 108/d. rsz. a. foglalt talfái tanya-
földje 1142 forint kikiáltási árban , még pedig mindé- 
iiik fekvöség tartozékaival együtt az 1888. évi o h l u -  
h«*r h ó  t U - i h  uapián d. •• 9 órakor, mint egye, 
len batáridőben, c kir. törvényszék telekkönyvi helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejű­
leg megállapított a a hivatalos órak alatt e telekkönyvi 
hatiiságiiál, valamint Kecskemét város polgármesteri 
hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10% át készpénzben , vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénaül 
elére letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1888. június hó 18-án.

B o g o s a  E n d r e ,
150 (1 — 1) kir. törvényszéki bíró.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik , hogy Gruden Ger­
gely s az elrendelt csatlakozás folytan Sárköay l’ál 
ügyvéd végreliajtatóiknak H Ó ttO f f h  J l i t t O I  \ égre- 
hajtá«t szenvedő ellen 77 frt 87 kr. . illetve 20 frt toké 
és járulékai iránt folyamatban levő végrehajtási ügyé­
ben, a kecskeméti *,1018. sz. tjkvben 3641/b. rsz. a. 
foglalt, s felerészben a végrehajtást »aenvedő, másik 
felerészben Bódogh Erzsébet .lóri Lóri n ő n é , s kiskorú 
Bódog), T eréz , M ária, Katalin, dános és József nevén 
á lló , adóalapján 720 forintra becsült. s ennélfogva az 
1881. évi 60 t.-ca. 156. §. c) pontja szerint egészben 
elárverezendő házbirtok tartozékaival együtt a folyó 
ÍNMM. r r f  » « c p f r » » i6 r r  h ó  * t - i h  „apján 
d. e 9 órakor, min, egyetlen batáridőben, e kir. tö r­
vényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen, az egyideüleg m egállapított, s a hiva­
talos órák alatt e tkkvi hatótságnál, valamint Kecs­
kemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozóik tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül ebire 
letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék . mint telek­
könyvi hatóságnál 1888 jú n iu s  hó 22-én.

B o g o t«  E n d re ,
151 (1 — 1) kir. törvsaéki bíró.
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I

Magyar iparczikk
aránylag rövid idő alatt oly bámulatos m értékben még nem te r ­

jed t e l, mint

a L enck-kávé.
Ez kétségkívül az említett haza p ó t k á v é  jó sága  mellet*, 

bizonyít a valóban a
L E N C K - K A V E

illa t, iz é» az alkotó részek kifogástalan mim »ege tekintetében fölülmúl 
m inden  eddig ismert pótkávét. Kaphat' m inden  jobb kereskedésben.

A t
kapnak m intákat ingyen  és bérm entve Lenek S. p«’>t ka ve-gyárából 
S opronban . 63 (i<»— 16)

liü v r liá z  b érb ead ás.
A kecskeméti reform, egyháznak a piacztéren levő, 

Szabó Lipót által bérelt

káw liaz. lakas. pincze és melléképületeiből álló
helyisége 3 ,  esetleg több é v re , a Collegiumban levő egyház­
tanácste rem ben , folyó j ú l i u s  h ó  15-én délelőtt 10 órakor 
m egtartandó nyilvános átverésen  bérbe fog adatni. Miről árve­
rezni szándékozók azzal é rte s itte tn ek , hogy az árverési feltéte­
lek az egyház tanácstermében m egtekinthetők és hogy zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak.

K ecskem ét. 1888. július 4.

Györffy B alázs,
fügnndnok.

Nagy-Körösön Molnár Ferencz fű ­
szer és vegyes kereskedésében egy 
2— 3 gym uasium ot vagy reáliskolát 
végzett fiú

tanulónak
azonnal felvétetik Bővebbet N ag y -K ö ­
rösön a fenti ezégnél. 145 (3—3)

14S 2 —2)

(’s. kir. osztrák-magyar s z a b  a ila  Im a z o t t

Farugony-m atráczok

GfrtlG
Pótlék szalmazsákok és sodropybetétek helyett

tiszta tartó s  és ju tányos különösen alkalm as intézeteknek és kórházaknak. Nagyobb meg 
rendeléseknél megfelelő árleengedés.

A m egrendeléseknél az ágy belső szélessége és hossza tudatandó.

F ő r a k t á r :  Becs, I. Neuer Markt 7.
. 118 (26—3)

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvényhatóságánál az évi 500 

frt fizetéssel javadalmazott és közelebb elhalálozás 
folytán üresedéabe jött egyik kerületi

orvosi á llá * .
a városi törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek f. évi 
87. sz. a. hozott határozata szerint nyilvános pályázat 
és föispáui kinevezés útján betöltendő levéli: telhivat­
nak m indazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy eziránt kellően felszerelt kérvényeiket hozzám a 
folyó évi m if / lM Z l t lM  / l i t t tn g »  3 - i f s  napjának 
d. ii. 5 .'iájáig  annyival inkább nyújtsák he, mivel 
a netán elkésve érkezendő kérvények a betöltésnél 
tekintetbe vétetni nem fognak

Kelt Kecskeméten, a város törvényhatósági bi­
zottságának 1888. évi július hó 7-ik napján tartott 
rendes havi közgyűléséből.

Lestár P éter ,
154 (I — 1) kir. tanácsos, polgármester.

8699.
1888.

Pénzintézetek és malmok
részvén yei

e l a d á s á t  é s  v é t e l é t  k ö z v e t í t i  a l u l í r o t t .

Jelenleg van eladó:
2 db kecskeméti népbanki.
5 „ kecskeméti sertéshizlaló, — és
8 „ József-gözmalnii részvény.

K ereste tik  v é te lr e : 
lő db Félegyházi Keresk. és Népbanki-,
2 „ Kecskeméti takarékpénztári-,

10 „ Központi takarékpénztári ,
3 „ Kereskedelmi ipar-hitelintézet és

népbanki-,
5 „ Sertéshizlalók gőzmalmi részvény.

Kaphatók továbbá különféle so rs­
jegyek részletfizetésre.

B L E Y E R  A D O L F .
II. tized, Sséesényi-útcsa 2. az.

H F“ U g y a n itt  k a p h ató  m inden­
féle so r sje g y  részletfizetésre .

17 Ifi)

Árverési hirdetés.

B- I T ” v-

Karczag város közbirtokosságának alólirott megbízottjai önkéntes árverést tűznek
ki f o ly ó  1 8 8 8 .  é v i  a u g u s z t u s  1 6 - n a k  é s  k ő v e t k e z ő  n a p j a i n a k  d é l e l ő t t i  9  ó r á ­
j á r a  T a r j á n y i  K á r o l y  f é l e g y h á z i  l a k o s  b i r t o k o s  p á k a - p u s z t a i  t a n y á j á r a :
ahol s a mely árverésen el fognak adatni Karczag közbirtokossága tulajdonát képező s 
a Puszta-Pákai 9-ik számú telekjegyzőkönyvben 1 rend és 9 helyrajzi szám a la tt foglalt 
összes ingatlanok a következő feltételek alatt :

1. Az ingatlan huszonöttől ötven holdig megállapi- akkor a letett bánatpénz a vételári részletbe beacámít-

( Gazdák, építészek és a t. közönség b. figyelmébe!
Van szerencsém Kecskemét városa és vidékének t. gazdáival, építészeivel és 

f  ’ közönségével tisztelettel tu d a tn i , hogy

> S *  â'’ szén' es mészüzletemet ’
a a íá t  l i Í7 f lm h o  H a  1 a a i. n a irv . íitn v a  l l  « /  a lá  i t t / in h á z  m p llé  , lip lv p z to m  át iio trv

K

J

4

saját házam ba Halasi nagy úteza 14 sz. alá a színház, mellé) helyeztem át s hogy azt 
a t közönség érdekeinek m egfelelendő, nagy áldozatok árán legezélszeríibben rendez 
tem be , minek folytán t ű z i f a ,  mindennemű k ő s z é n ,  p i r s z é n  eoax . f a s z é n ,  
m é s z .  c e m e n t ,  valamint egyéb é p í t é s i  a n y a g o k  m indenkor nagy készletben, 
legjobb minőségben és legjutányosabb árak  mellett raktárom on vannak.

M egrendelt á rú k a t, bár kisebb m éretűek i s , legrövidebb idő alatt . saját e ezélra 
rendelkezésre álló alkalm atosságaim  által szállítok házhoz.

A cséplési idény tartam ára a t g a z d a k ö z ö n s é g  különös figyelmébe ajánlom 
raktáron  levő g é p - p o r o s z  k Ó s z e n e m e t . melynek ára az eddig használatban volt 
porosz kőszén árán jóval alantabb á l l , s mely daezára ennek gőzgépeknél minden 
más szén fölött használati szempontból is fölénynyel bir.

A téli idényre előre gondoskodó t. közönség becses figyelmét egy az eddig itt 
árusított pirszenet eoaxot takarékosság i, melegítési és á ra  szempontjából 
egyaránt jóval előnyösebb finom dió-pirszénre bátorkodom itt k ikérn i, melyet 
teljes koesirakom ányokban (100  inétermózsa 150 fittért a helybeli vasúti állomáshoz 
száll to k , s m ely b ő l— lévén ily pirszenem raktáron is —  kisebb méretekben is árusítok.

C e m e n t á r ú im a t  is waggon számra rendelvén m eg. a szállítási árnál elért 
előny folytán azon helyzetben vagyok, hogy azt az eddiginél is jóval alantabb árban 
árúsithatom

Fötörekvésem  mindenkor odairányulván . hogy t. vevőim megelégedését pontos 
kiszolgálás és lelkiism eretes mérés által k ié rd em elem , kérem a t. közönséget, 
m iszerint engem eddigi bizalmában és partfogásában továbbra is részesíteni szíveskedjék.

Tisztelettel

153 ( 8 - 1 )

-t-*- 1  » U
ROSENBAUM ANTAL. 

» a “ «. v

taiidő. éa kijelölendő paiczellákbxn bocsáttatik árve­
rés alá.

2. A kikiáltási ár cataatrália holdanként 200 osz­
trák értékű forintokban állapittatik meg.

3 Minden árverezni akaró köteles a becsérték tiz 
százalékát készpénzben az árverésre kiküldött kezei­
be/. az árverés folyama alatt letenni.

4. Az. árverés alkalmával az árvereltető közbirto­
kosság az árverelni akarók tájékoztatása végett a telek­
könyvi állásnak megfelelőleg, a helyszíni viszonyok 
alapján, a telekkönyvi elkülönítésre és a tnlaidoniog 
bekebelezésre feltétlenül szükséges vázlatraj/ot köz­
szemlére az árverés színhelyén kitenni köteles

5. Minden egyes pnrc/ella az árverés alkalmával 
a vázlati őzön z törvényesen megbatározott osztó betű­
vel s a valódi térmeuny iséggel megjelölendő, hogy ez 
alapon nemcsak a kikiáltási ár mennyisége, hanem 
az eladandó tei illet helyszíni fekvése is meg legyen 
határozható.

t’>. Az eladott ingatlanok tökéletesen tehermentesek
7. Az árverés vevőkre uéave azonnal kötelező, 

inig az eladókra csak a polgári és egyházi érdekelt 
hatóságok jóváhagyása után.

8 Árvereltető közbirtokosság a tehermentes eladás 
kötelezettségénél fogva szavatosságot v á lla l, a tulajdon­
jog bekebelezés végleges efi'ecluálásáig megtörténhető 
zálogjogi bekebelezésekkel m. gterheltetésekkel szemben.

9 A becsérték tiz százaléka azoknak, a kiken, 
mint legtöbbet Ígérőkön, egyik vagy másik parczella 
rajtuk m aradt, vissza nem ada tik , hanem azon tiz 
százalék, a vételi ár tiz százalékára kiegészítve, a fel­
egyházi takarékpénztárba az érdekelt vevő nevére 
behelyezendő, » amennyiben az árverés helybe nem 
hagyatnék, ugyanannak az esetiékes kamatokkal visz- 
szaadandó, ha azonban az árverés helyben hagyatnék,

Vidákovich J á n o s ,
Karczag város mérnöke.

H. Kiss
I f it  8 l karczagi közbirtokosság megbízott kiküldöttei.

tátik.
10. A letett bánatpénzek takarékpénztári köny­

vecskéi a karczagi közbirtokosság kiküldöttei által a 
karczagi közbirtokosság kezelése alá helyezettjük , mely 
bizottság, az árverés napjától kezdve, szavatosságot 
vállal az elhelyezett összegekért.

11. A kiadandó parczellák térmenuyisége a rajtuk 
keresztül vonuló útak térmennyiségének levonása után 
állapittatik meg

12. Vevő köteles az átírási költségeket és a ki­
szabandó kincstári illetéket viselni és fizetni.

13. A vételár tiz százaléka előleget befizetése 
után vevő az árverés jóváhagyásáig a vételárból 
fizetni semmit sem köteles, amint azonban az árverés 
ióváliagyatik , tartozik vevő az összes vételi ár tiz 
százalékát értesítésétől számított 15 uap alatt a kai 
czsgi közbirtokosság kÖzpéuztárába befizetni, a mit 
ha tenni elm ulasztana, bánatpénzének elvesztése terhe 
alatt veszélyére és költségére újabb árverés fog elren­
deltetni.

14. A hátralékos vételár befizetésére a vevőnek a 
második lészlet befizetésétől számítva nyolez évi idö- 
haladék adatik olyformán , hogy minden évbeu köteles 
vevő a vételár tiz százalékát a megfelelő bat százalé­
kos késedelmi kamatokkal együtt minden év szeptem­
ber 29-éré pontosan befizetni, a mit ha tenni elmulasz 
tan a , teljesített részletfizetéseinek elvesztése terhe alatt 
veszélyére és költségére újabb árverés fog kitűzetni.

15. Az eladandó ingatlan a vevő birtokába 1889. 
évi október l-én megy.

Ifi. A tulajdonjog a vételár teljes lefizetése után 
fog a vevők javára bvkebeleztetni, illetve a bekebele­
zésre alkalmas okirat csakis a vételár teljes lefizetése 
után fog a karczagi közbirtokosság által kiállíttatni.

Keit Karczagon, 1888. július l-én.

Papp Sándor,
bites ügyvéd , Karczag városi tiszti ügyész.

József,

Budapest 1885. I 
nagy d íszok levé l.

Néiuet-pA lánkán 1887. A rain  «
H i r d e t

ü t

a j

London 1871. 
Díszoklevél.

C S I K *  ' JÓZSEF
cs. és kir. kit. szab. első szerelni Portland-cement- es lizliatlan mesz*gynr

B E O C S I N B A N
Központi iroda és raktar:

BUDAPESTEN, Rudolfrakpart 8.
A t. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi 

és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség kénveimére

GYENES S. és FIAI
nagykereskedő uraknál Kecskeméten raktárt tartok , hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan meszem
mindenkor egyenlő jó minőségben kapható, és helyben saját fogatával házhoz 

szállittatik. 47 (30—19)
Árjegyzék s magyarázat kivanatra készséggel megküldetik

Kecskemét 1872. 
Ezüst-érem.

Újvidék 1875. Szeged 1878.
Arany-érem. Érdem érem.

Trieszt 1882 
Arany-érem.

8211.
1888.

A városi közönség azon fö ld je ire , m elyek­
nek haszonbérlete a f. év őszi idényén já r  l e , 
az újabb liaszonbérbeadás tekintetéből az á rve­
rések ez évben a következő sorrendben fognak 
m eg tarta tn i, és pedig a

H e l y s z í n é n :
1. Július 17-én d. e. 8 órakor a széktói szőlők

melletti 16 részlet föld 6 é v re , 
bánatpénz egy részletre 5 frt.

2. Július 18-án d. e. 8 ó rakor és folytatólag
19-én az alsónyom ási 73 részlet 
föld 6 é v re , bánatpénz egy rész­
letre 15 frt.

3 Július 20 ón d e 8 in ak o r az epreskert
melletti 9 részlet föld 3 év re , egy 
részletre 20 frt a bánatpénz

4 Július 21-én d. e. 8 órakor az úrréti 29
részlet föld 6 é v re , bánatpénz egy 
részletre 20 frt

5. Július 23-án d. e. 8 órakor a koldulástör 
lési 28 r nyomási föld 6 évre , 
bánatpénz egy részletre 15 frt.

fi Július 24 én d. e. 8 órakor a szentkirályi 
korcsm a s a hozzátartozó 27 hold 
föld, és folytatólag d. e. lO ó ra  
kor a szeutkir. malom melletti

149 ( 2 - 2 )

N)on.»ion Keckeméteo, Tötli U u MdO. 1HB».

ni e ii y.
korcsm a és föld 6 évre , bánatpénz 
5 0 — 50 frt.

7. Július 25 én d e. 8 órakor a K öncsög szélben
7 ,  esetleg 8 részletre összevont 
földek 12 é v re , egy részletre bá 
natpénz 5 0  frt.

8. Július 2fi án d. e. 8 órakor Hallószegben a
V irág pap tanya melletti 5 ,  eset 
leg 6 részletre összevont földek 
földek 12 é v re , bánatpénz egy 
részletre 50  frt.

9. Július 27-én d. e. 8 ó rakor a sertéshizlaló
telepi 3 részlet föld egy év re , 
bánatpénz 5 frt.

G a z d á s z a t i  h i v a t a l b a n :
10. Július 14-én d. e. 9 ó rakor a pusztaszeri

korcsm a és földje 5 é v re , bánat 
pénz 50  frt.

11. Július 28 án d. e. 9 órakor a csongrádi
útezai D ékány István féle házban 
az iskolahclyiségen kívüli lakás 
3 é v re , bánatpénz 10 frt.

12. Július 28-án d. e 9 órakor folytatólag az
ürgési 71. számú üres háztelek 
örök e lad ása , bánatpénz 10 frt.

K ecskem ét, 1888. július 6.

Gazdaszati h ivatal.


